



## 爱在心中 感恩更美

星报讯(孙晶晶 于智欣 记者 祁琳) 为了弘扬传统美德,呼吁更多的人关注母亲节,回报母爱,让社区儿童和母亲有一个暖心的节日体验,5月8日,合肥瑶海区凤阳一村社区联合安泰社会工作服务中心,在俱乐部开展以“爱在心中 感恩更美”为主题的活动。

活动伊始,孩子们在大学生志愿者的指导下开始认真制作一份专属于自己和母亲的亲情档案。孩子们专注地在亲情卡片上一笔一画写着关于妈妈的生日、爱好、喜欢吃的食物、喜欢的颜色等等。有的妈妈感叹道,有的事情自己都记不清了,没想到

到孩子都能记得。接着,孩子们纷纷走上讲台,用一句话向台下的妈妈表达心中的感谢和祝福,形式虽然简单但是意义却非同一般。活动最后,孩子们自己动手将鲜花和其他素材搭配起来包扎成一束鲜花送给妈妈,在社工的指导下,一束束精美的花束新鲜出炉。当小朋友亲手将鲜花送到妈妈手上时,妈妈们的脸上洋溢着幸福和感动。

据悉,通过此次活动的开展不仅丰富了社区文化生活,增强了居民的幸福感和获得感,也为母亲节增添了浓浓的节日气氛,同时让孩子们学会懂得感恩、珍惜母爱。

## 黄镇村开展居保政策宣传



星报讯(梁金梅 记者 沈娟娟 文/图) 目前,2020年度的城乡居民养老保险正在缴费中,今年合肥市的居保政策发生了一些变化。近日,合肥市淝河镇黄镇村社保办、团总支在辖区安凯路开展了以“参保养老,多缴多补,长缴多得”为主题的居保政策宣传活动。

活动现场设置了政策咨询台,悬挂宣传横幅,摆放了政策宣传材料,青年志愿者向群众发放了《城乡居民基本养老保险参保须知及政策问答》、居保宣传环保袋,以及就业政策指南等社保政策宣传册,详细向居民讲解参保缴费自助办理及补贴标准、待遇领取资格认证、居保扶贫等相关政策。

据悉,今年居保政策较往年相比,最大的区别是个人缴费档次标准和缴费补贴有变化,今年新增了4000元、5000元、6000元缴费档次,各档次缴费补贴均有不同程度的提高。另外,黄镇村针对600元以上的缴费档次,给予100~350元不等的政策补贴,鼓励群众多缴多补,让更多群众能够受惠此项民生工程政策。

## 肥东包公镇健康扶贫助力打赢脱贫攻坚战

为落实精准帮扶政策,保证建档立卡贫困户家门口就能享受医疗服务,肥东县包公镇积极落实健康扶贫政策,推进家庭医生签约服务。该镇在辖区社区设立村级卫生室,做到每个社区都有一个村级卫生室,村级卫生室医生担任辖区建档立卡贫困户的家庭医生,深入建档立卡贫困户家中,与建档立卡贫困户签约,为建档立卡贫困户提供健康指导,撑起建档立卡贫困户“健康保护伞”,做到建档立卡贫困户“应签尽签”全覆盖。

日常管理工作,每个家庭医生每月一次入户走访,为建档立卡贫困户讲解健康扶贫政策及日常疾病预防知识,为建档立卡贫困户测量血压、血糖等,切实做到“签约一人、履约一人、服务一人”;每年由家庭医生组织,辖区包公镇中心卫生院为全镇建档立卡贫困户开展一次免费健康体检。极大解决辖区内建档立卡贫困户的就医看病难题,确保困难群众看病住院有保障,避免困难群众因病致贫、因病返贫,助力打赢脱贫攻坚战。

该镇包公镇中心卫生院负责辖区内家庭医生的

□ 赵汗青 黄燕飞

## 石桥社区民事民议民决解群众路灯难题

星报讯(张旋 记者 沈娟娟) “这路灯亮了,晚上回家再也不担心走路磕着碰着了,心里也踏实了……”在合肥市榆林桥畔小区路灯维修现场,小区业主们正为石桥社区为民服务的果断和及时称赞。榆林桥畔是一个回迁小区,居住了石桥、北斗、施河等6个居村居民,1320户家庭。由于小区没有施行车分流,居民和车辆进出小区只有一条通道。

为落实红色领航和美小区建设,切实改善小区内部环境,提升居民生活质量,保障辖区居民夜间出行安全,石桥社区联系大观园物业、党员楼栋长、党员代表及时召开座谈会,就路灯处置更换提出相应方法,细致询问各方意见建议,最终就物业采购路灯和联系施工单位人员达成一致意见。

近期,居民反映小区内部分路灯已发生倾斜和损坏无法亮灯,影响日常生活,还存在一定安全隐患。合肥市石桥社区工作人员立即对路灯情况进行全面调查,将倾斜程度较高的路灯周围做警示标语,同时将出现问题的路灯位置和数量作详细记录并拍照。

“我们都是社区的‘看家人’,能为咱街坊办点实事,这也是我作为一名党员的责任。”党员代表高红说道。目前,小区新路路灯的基座已修建好,存在问题的旧路灯也在拆除中。在施工过程中,社区邀请党员楼栋长和党员代表全程监督,真正将工作做到群众的心坎上。

## 包河花园社区在公众活动场所开展防疫志愿服务



星报讯(刘志明 唐菊 记者 沈娟娟 文/图) 5月7日上午,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区社会组织联合会、社区关工委组织包河花园社区暖阳志愿者队对社区活动室、图书室、舞蹈

室等公众活动场所开展“助力防疫 情暖社区”志愿服务。

在整个活动中,广大志愿者带着抹布、拖把、扫帚、消毒液,对活动室的桌椅、地面等细致地喷洒了消毒液,随后,认真清扫室内及周边垃圾,擦亮活动室玻璃、桌、椅,最后又对室内各死角喷洒消毒液确保无消杀死角。经过一个多小时的努力,社区各活动室环境焕然一新,为社区择机开放有关活动室做好防疫措施。广大志愿者纷纷表示,通过此次志愿活动,助力疫情防控,服务了社区居民,弘扬了志愿者奉献精神,今后将开展更多类似的志愿服务活动,把志愿者精神传递给更多人。

## 一句话新闻

尹德春爱人重病去世,家庭生活十分困难,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区的工作人员了解其家庭情况后,上门为其办理了临时救助,解决了部分治疗费用,将民生工程真正落到了实处。 □ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

为进一步提升合肥城乡居民养老保险政策的社会知晓度,近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区开展城乡居民养老保险政策宣传活动,使城乡居民养老保险多缴多补、多缴多得的惠民政策更加清晰透明、深入人心。 □ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

近日,合肥市蜀山区稻香村街道金寨南路社区居委会的工作人员走进辖区安粮安欣幼儿园,和全国师生们一起接受了中国安全健康教育培训中心蔡教官对新冠肺炎和急救知识的专业培训。 □ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

5月7日下午,合肥市包河苑社区文化负责人对辖区的4家网咖开展了巡查监督工作,表示今后将加大网吧巡查次数,为小区居民提供一个良好安全的文化娱乐环境。 □ 贺云龙 记者 沈娟娟

位于合肥市朝阳社区的安徽复鑫五金建材大市场有商户近300家,市场通过搭建自主运营的线上销售平台,为实体商铺拓宽销售渠道,让商户们在抗“疫”过程中健康稳定发展。 □ 杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

5月8日,合肥市蜀山区南岗镇梁墩村关工委组织辖区儿童围绕抗击疫情主题,以书画的形式发现与记录真实、感人、美好的画面,致敬抗疫一线的最美逆行者。 □ 胡祥松 记者 马冰璐

母亲节之际,合肥市三里庵街道绩溪路社区开展了以“五月康乃馨,爱心献母亲”为主题的母亲节活动。活动共吸引了15个家庭前来参加,另外还邀请了合肥普瑞眼科医院的志愿者为母亲们免费检查视力。 □ 屈澄皓 雨静 记者 马冰璐

## 防震演练进社区,安全稳定促发展

星报讯(陈宇 记者 马冰璐) “预防是最好的防治”。在第十二个全国防灾减灾日来临之际,为建立健全防灾减灾和地质灾害应对工作机制,进一步加强消防安全宣传,提高预防能力,合肥市井岗镇安委会联合蜀山社区应急工作站、新时代文明实践志愿服务队,在蜀秀苑小区开展了一次防灾减灾宣传和演练活动。

随着一声警报响起,社区工作人员和新时代文明实践志愿者引导辖区参演居民,双手抱头,紧张、有序、快速地撤离楼栋,撤离到小区广场。整个过程用时1分30秒,措施得当,处置有效,做到了安全、有序、及时、准确,达到了预期效果,演练取得圆满成功。

随后,社区志愿者通过宣传展板、发放防灾减灾宣传资料、现场讲解等方式,向辖区居民详细介绍了各类突发事件的种类、特点和危害,普及灾情险情的判别要领、防震减灾的基本技能,以及应急逃生、自救互救的基本常识。热闹的场景吸引了诸多路过的居民纷纷来到宣传展板前观看。现场共发放防灾减灾知识手册、宣传彩页等资料300多份。此次活动不仅落实了应对突发事件的防范措施,也提高了居民实际应对和处置突发安全事件的能力,更进一步增强居民防震、消防安全意识,真正掌握在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法,提高抵御和应对紧急突发事件的能力。



近日,合肥市五里墩北上桥口拥堵点治理工程开工,将新建一条南北向匝道(西一环往合作化南路方向)。据蜀山区五里墩街道城市管理部相关负责人介绍,工程力争在7月底完工。 □ 周先荣 云冈 记者 马冰璐 文/图